

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

e-mail : dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpgcollege.edu.in

दिनांक : 12.01.2024

प्रकाशनार्थ

दिनांक 12.01.2024 गोरखपुर। महाविद्यालय के शिक्षक-शिक्षा विभाग में राष्ट्रीय युवा दिवस के शुभ अवसर पर स्वामी विवेकानंद जी के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ माँ सरस्वती एवं स्वामी विवेकानंद जी के चित्र पर माल्यार्पण एवम पुष्पांजलि अर्पित करके हुआ। तदोपरांत बी.एड. विभाग के समस्त प्रशिक्षुओं ने स्वामी विवेकानन्द एवं मां सरस्वती जी के चित्र पर पुष्पांजलि कर नमन किया।

इस अवसर पर अंशू राव एवं शालू त्रिपाठी ने सरस्वती वंदना एवं स्वागत गीत प्रस्तुत किया। इस विचार गोष्ठी में बी.एड प्रथम एवं तृतीय सेमेस्टर के प्रशिक्षुओं द्वारा विवेकानंद जी के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला। बी.एड. द्वितीय वर्ष के प्रशिक्षु रविप्रकाश गुप्ता ने स्वामी विवेकानंद जी के जीवन दर्शन, आध्यात्म एवं धर्मनिरपेक्षता की भावना को आत्मसात करते हुए सर्वधर्म समभाव एवं समता मूलक समाज की विचारों पर प्रकाश डाला। प्रतिभा शुक्ला ने स्वामी विवेकानन्द जी के जीवन से जुड़े प्रेरक प्रसंगों के माध्यम से स्वामी विवेकानंद जी को साहस, निष्ठा एवं अनुशासन के द्योतक बताया। बी.एड. प्रथम वर्ष के प्रशिक्षु रत्नेश कुमार गुप्ता ने स्वामी विवेकानंद जी की कृति, ज्ञान- योग, कर्म- योग, भक्ति योग एवं राज-योग के बारे में चर्चा की।

अनुराग चौधरी ने स्वामी विवेकानंद जी का कथन 'संघर्ष जितना बड़ा होगा सफलता उतना ही शानदार होगी' को बोलते हुए उसका अनुसरण कर संघर्ष करने हेतु प्रेरित किया। योगेश प्रताप सिंह ने स्वामी विवेकानंद जी के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला। अम्बरीष वर्मा ने कहा कि स्वामी विवेकानंद जी एक सच्चे देश भक्त, योगी एवं संत थे। इसी क्रम में देवेन्द्र राय ने स्वामी विवेकानंद जी की वेद, उपनिषद, भगवत गीता, पाश्चात्य दर्शन से संबंधित विचारों को व्यक्त किया। वैष्णवी दूबे ने इस वर्ष की स्वामी विवेकानन्द जयंती की थीम- 'सब कुछ आपके दिमाग में है' को बताया। इसी क्रम में आकाश उपाध्याय ने एक प्रेरक गीत प्रस्तुत किया।

आभार ज्ञापन बी.एड. प्रथम वर्ष के प्रशिक्षु अनंत कीर्ति आनंद ने किया। इस अवसर पर बी एड प्रथम एवं तृतीय सेमेस्टर के सभी प्रशिक्षुओं सहित विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो. डॉ. अरुण तिवारी, प्रो. डॉ. शुभ्रा श्रीवास्तव, डॉ. सुभाष चन्द्र, श्री प्रदीप कुमार यादव, एवं श्रीमती शालिनी पारीक उपस्थित रहीं

(डॉ.) शैलेश कुमार सिंह

प्रभारी, मीडिया एवं जनसम्पर्क